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A F. M. számára irt

A legújabb pénzügyminiszteri 
jelentés a magyar államháztartás 
és a magyar közgazdaság októ­
beri helyzetéről rendkívül súlyos 
következtetésekre ad alkalmat. Az 
elmúlt októberben a fizetéskép­
telenségi esetek száma 105-re 
emelkedett a megelőző hónap 59 
fizetésképtelenségével szemben. 
A munkanélküliek száma 13155, 
ami egy esztendővel ezelőtt 192?’ 
októberében csak 11188 volt.

Mi sem volna természetesebb, 
minthogy a gazdasági élet alaku­
lásának ilyen kel súlyos tünete 
mellett Segítségére siessen az 
adózóknak a pénzügyi politika és 
csökkentse azokat a terheket, 
amelyeket a gazdasági életnek 
viselnie kell. A pénzügyminisz­
teri jelentésből azonban az tűnik 
ki, hogy amig 1927. novemberé­
ben az államkincstár 84 millió 
pengőt szándékozott beszedni, 
aduig 1928. novemberére 92 
miiló pengő bevételt irányozott 
elő. Amikor tehát 40 százalékkal 
emelkedik a fizetésképtelenségi 
esetek száma, 20 százalékkal 

; emelkedik a munkanélküliség, 
ugyanakkor az államkincstár 10 

! százalékkal növeli a közterheket, 
j És van egy másik megdöb- 
; bentő megállapítása is a pénz- 
j ügyminiszteri jelentésnek. Akkor,
I amikor csaknem valamennyi ina- 
: gánháztartás deficittel küzd, ak- 
1 kor amikor az ország valamennyi 

polgárának komoly gondokat 
okoz a mindennapi megélhetésre 
szükséges összegek előteremtése, 
az államháztartás októberben ke­
reken 11 millió pengő felesleget 
tudott kimutatni. És kimutatta j 
ezt a 11 millió pengő felesleget ! 
akkor, amikor már a most folyó ; 
költségvetés ügyében költségve- , 
lésének elkészítése alkalmával az j 
állami kiadások összegeit oly ; 
horribilis tételekben állapították 
meg, hogy feleslegek ne mutat- j 
kozhassanak.

Az állami adóbehajtó apparátus i 
azonban a maga tevékenységét a 
gazdasági élettől teljesen elvo­
natkoztatva és függetlenül foly­
tatja. Csak éppen ennek a füg­
getlen tevékenységnek az ered­
ménye az, hogy a gazdasági 
válság egyre jobban mélyül ki,

Túladóztatás.
Dr Bodroghy József, az O.V.KE titkára.
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bogy az adózók bevételeiből 
egyre kevesebb marad marad a 
saját szükségletei fedezésére s 
hogy lassanként Magyarországon 
egyelten jövedelmező foglalkozás 
marad; az adöszedés.

Az uj pénzügyminiszter tevé­

kenysége még nem látszik a leg­
újabb miniszteri jelentésből. Az 
abban foglaltak még az elődjé­
nek tekénységét tükrözik vissza. 
Az uj miniszternek azonban sür­
gős intézkedéseket kell tennie, 
mert sok ugyanilyen eredmények­
kel végződő pénzügyminiszteri je­
lentést a magyar közgazdaság 
már nem bir ki.

Uj törvénnyel gyökeresen akarják 
rendezni a rokkant-kérdést.

Felemelik az 50 százalékos rokkantak nyugellátását.
A már hosszabb idő óta hú­

zódó rokkant felülvizsgálatokat 
az országban mindenütt befejezték 
s ez volt az utolsó felülvizsgálat, 
ahol a rokkantigényeket még be 
lehetett jelenteni azoknak, akik 
iiyen járulékban még eddig nem 
részesültek.

A népjóléti minisztériumban 
megkezdődött az általános rok­
kantgondozó törvény elkészítése, 
amelynek alapját a most készülő 
országos rokkant-kataszter fogja 
képezni.

1 szül a pontos kataszter a rok­
kantak létszámáról s ez alapon 
az eredményhez képest bizonyos 

; emelést akarnak megvalósítani,
: ami elsősorban az 50 százalékos 
j rokkantakat érintené, amennyiben 
; ezen a kategórián segíteni akar- 
I nak- A felülvizsgálatok alapján a 
, rokkantaknak mintegy fiz száza- 
j léka kerül magasabb fokozatba.
: A rokkant kérdésnek törvény alap- 
j ján való rendezésénél a 25 szá- 
í zalékos rokkantak végkielégítése 
I elmarad s azt csak fakultativ 

alapon viszik keresztül.A jövő év első felében elké-
IT '»■HHMIIfflIlill lieggiMsf)- v —

A népjóléti miniszter hadüzenete 
a hastífusz ellen.

Az őszi idő beálltával az or- i 
szág egész területén észlelhető a j 
basihagymáz megbetegedések szá- , 
mának jelentékeny emelkedése. ; 
A népjóléti miniszter ur a szó- I 
ban levő betegség továbbterjedé­
sének meggátlása végett utasítja 
az ország valamennyi törvényha­
tóság első tisztviselőjét — egyéb 
óvó intézkedéseknek kellő idő­
ben való megtétele mellett, hogy 
szigorúan tiltsák el az ilyen be­
tegeket, betegségre gyanúsakat és 
———— n II im««

baj terjesztése szempontjából 
rendkívül veszélyes csirahordo­
zókai, vagyis egyébként azokat 
az egészséges egyéneket, akik­
nek ürülékeiben tífnszcsirák ki­
mutathatók, az élelmiszer cikkek 
előállításától, kezelésétől és for- 
galombahuzatalától és általában 
gondoskodjanak arról, hogy fer­
tőzött helyekről (házból, üzem­
ből) származó élelmiszerek ne 
kerülhessenek forgalomba.

Kevesebb hadikölcsönkötvény tulajdonos 
jelentkezett segélyért, mint várták.

November 30-ikán lejárt a ha­
táridő, ameddig a hadikölcsön- 
tulajdonosok segélyért jelentkez­
hettek. A népjóléti minisztérium 
néhány napig halogatta a jelent­
kezési határidő meghosszabbítá­
sát, mert meg akarta állapítani, 
hogy az előirányzott négy millió

pengőre mennyi jelentkező akadt. 
Az anyag átvizsgálása után újabb 
rendeletet adott ki, amely sze-r 
rint még december 31-ig lehet a 
kötvényeseknek karitativ valorizá­
cióért jelentkezniük. Egyúttal fon­
tos könnyítéseket is léptetett 
életbe az igényjogosultak szem­

pontjából. A kötvényt nem kell 
a segélykérvényhez csatolni, ha 

I 8’t bírói letétként, vagy gyám- 
I pénztárban őrzik. Ha a kötvény 

valamelyik pénzintézetnél lom­
bardi rozva van és az intézet a 
segély ügyében a kötvényeket 
nem adja ki a tulajdonosnak, 
akkor a címleteket a pénzinté­
zetnek kell letétbe helyeznie.

Utólag egyébként kiderült, hogy 
kevesebben jelentkeztek hadiköl- 
csön segélyért, mint ahogyan il­
letékes helyen várták. Részben 
ez volt az oka annak is, hogy a 
segélyzendők jelentkezésére ki­
tűzött határidőt meghosszabbí­
tották. A hadikölcsön jegyzők 
számát jól informált helyen 800 
ezerre becsülik. Ennek a szám­
nak csak kis töredéke jelentke­
zett a segélyakcióra, mert a se­
gélyezés feltételei olyan ridegek, 
hogy éppen azok a kis emberek 

j szorultak ki a támogatásra szo- 
rulók sorából, akiknek legna- 

: gyobb szükségük lett volna rá.
! Talán jövő évben méltányosabb 
I feltételek mellett többen vehetik 
i majd igénybe a 4 millió pengős 
; segélyalapot.

Egyébként is a hadikölcsön- 
íulajdonosok támogatására ala­
kult miniszterközi bizottság meg- 
taitotta Dréhr Imre államtitkár 

. elnökletével első ülését és mint­
egy ICO kérvényt intézett el. A 
bizottság előreláthatóan kará­
csonyig 1 - 2 ezer cimlettulajdo- 

! nos ügyét intézi el s pár hónap 
! alatt végez az egész óriási mun- 
■ kával.

Két liter borért lehet 
kapni egy liter tejet.

Megbízható helyről nyert in­
formációnk szerint a borárak or­
szágszerte emelkedő irányzatot 
mutatnak, ami a külföldi államok­
nak a magyar borok iránt újab­
ban tanúsított élénk érdeklődé ' 
sere vezethető vissza Ausztria 
Németország, Lengyelország és 
Csehország nagyobb tételekben 
vásároltak magyar bort s bécsi 
kereskedők balatonvidéki uj boro­
kért már 70-80 fillért, Kecske­
méten pedig a csehek 30-45 
fillért fizettek. Prónayfalván a 
kereskedők gyenge borokat 30 
filléres áron vásároltak.

A szőlősgazdák tehát óvakod-

a világhírű KALAP,uri-divatcikkek,
Lichtman, IS P. L. POPPER kötölt-szövöttárúk, bőrkeztyűk
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Kazetták stb. nagy választékban, wr Olcsó ajándéktárgyak. “im
janak a korai és potom áron 
való értékesítéstől, mert minden 
jel arra vall, hogy karácson után 
nemcsak a korcsmárosok, hanem 
a kereskedők is kénytelenek lesz­
nek a bőrökért a mostaniaknál 
jelentékenyen magasabb árakat 
fizetni.

Itt a megyében is kínálnak 
már ó-borokért 65 - 70 fillért, de 
az új borok ára oly alacsony ní­
vón mozog, hogy az szinte kép­
telenség. Így például 16—17 18
fillért kínálnak az uj borokért 
akkor, amikor egy liter tej ára 
a bajai piacon például tegnap is 
32 és 35 fillér között mozgott. 
Ezért van igazuk a szőlőgazdák­
nak, amikor oly sokat sírnak és 
panaszkodnak s el akarják en­
gedtetni a borfogyasztási adót

Újabb jelentések szerint a nyu­
gati borpiacokon élénk forgalom 
mutatkozik szilárd árakkal annak 
ellenére, hogy a dél-franciai me­
gyékben a tavalyi termésnél na­
gyobb az idei termés. A francia 
borfogyasztás is emelkedett, ugy- 
látszik megszokták a drágább 
munkabérek folytán a drága bort. 
A középeurópai piacokon is na­
gyobb vétel kedvek mutatkoznak, 
de végeredményben kevés üzlet 
jön létre. A magyar piacon bi­
zonyos reztrváltság mutatkozik, 
ami annak tulajdonítható, hogy 
a borkivitel elősegítésére meg­
kezdett tárgyalások még nem fe­
jeződtek be. A végleges tárgya­
lások éppen folynak és remélhe­
tőleg egy-két napon belül a kér­
dés végleges megoldást nyer.

galomba s

A közszállitási szabályrendelet revizójára 
vonatkozó munkálatok folyama ban vannak

Jelentős változtatásokat terveznek több irányban.
A közszállitási szabályrendelet 

revíziójának kérdése már Itosz- 
szabb idő óta foglalkoztatja az 
érdekelteket s hivatalos részről 
is több Ízben kilátásba helyez­
ték a rendeletnek általános át­
dolgozását. Amint értesülünk, 
most már, úgy látszik, komoly 
formában szó van arról, hogy az 
érdekeltségek által sürgetett re­
formok tárgyalás alá kerüljenek. 
A rendelet revíziójára vonatkozó 
előmunkálatok ugyanis folyamat­
ban vannak s a főváros által 
már be is nyújtott közszállitása 
szabály rendelettervezettel kapcso 
latban történik meg az anyag 
feldolgozása.

A revízió szempontjából több 
fontos változtatást terveznek az 
eredeti szabályrendeletben, ame­
lyeknek célja újonnan rendezni 
a munkák kiadását, uj alapokra 
fektetni a bánatpénz és biztosí­
tékok kezelését s megreformálni 
a kereseti s végszámlák érvénye­
sítését, amelyeknél tudvalevőleg 
igen jelentős panaszok merültek 
fel. Úgy halljuk, hogy a tavaszra 
elkészül az uj reformtervezet,

azt elhelyeztetnék a 
budapesti szállodák és penziók 
olvasótermeiben. A prospektu­
soknak olyanoknak kell lenni, 
hogy ösztönözze az idegent a 
vidéki városok meglátogatására, 
tehát lehetőleg olyan illusztrá­
ciókkal legyenek ellátva, ame­
lyek az idegent az eredeti meg­
tekintésére sarkalják.

Tekintettel ama körülményre, 
hogy a Budapestet látogató ide­
genek németül és angolul be­
szélnek, teljesen elegendő, hogy 
az idegenek részére készülő pro­
paganda e két nyelven kerülne 

Ilyen módon számit-forgalomba.

hatna a vidék arra, hogy a fő­
várost látogató idegeneknek kez­
detben természetesen nem jelen­
tékeny, de később mindinkább 
fokozódó percentje látogatná a 
magyar városokat is. De miután 
egy város idegenforgalma alatt 
nemcsak külföldi látogatók ér­
tendők, hanem a belföldiek is s 
a vidéki városok hoteljeinek 
szempontjából mindegy, hogy kik 
töltik meg a szobát, külföldiek, 
vagy belföldiek, ennek következ­
tében a vidéki városoknak arra 
is kell törekedniük, hogy belföld­
ről is minél nagyobb számban 
vonzzák magukhoz a látogatókat.

A magyar lojáskivitei utolsó helyen áll

Németország satisztikájában, de viszont első helyen 
áil a magyar szárnyas export.

a Háro

^ #7*ti beke-
be»’öségben:
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Csak eBárolja !

Sürgős
zünk

amelyet ezúttal is kormányren­
delettel fognak életbeléptetni.

igen helyes is ez a revízió, fő­
leg a kereseti és végszámlák ér­
vényesítésénél, mert e körül van 
Baján is a legtöbb panasz.

-«ura?».» VPa> \.JZ.,

A vidék idegenforgalmi lehetőségei,
nevezetességeik-A napokban Pesten járt a fő­

város idegenforgalmi irodájának 
bécsi képviselője, dr Fekete Mik­
lós, kivel alkalma volt az ötnké-
nek beszélgetni kérdést in­

érdekességeikre, 
re stb.

A propagandának a módja az 
volna, hogy a vidéki városok 
tetszetős füzeteket hoznának for-

A napokban egy közgazdasági 
kőnyomatos tudósítása alapján 
Statisztikai adatokat közöltünk 
arról, hogy az egyes államokból 
mennyi a tojáskivitel Németor­
szágba s megírtuk, hogy a ki­
mutatás Magyarországról semmi 
fele adatot nem közöl, tehát nem 
volt kiszállításunk Németor­
szágba.

Most azután az Állatorgalmi 
és Húsipari r. t. bajai telepének
vezetője, Polgár Nándor közli
velünk, hogy csak az ö cégük 
eddig ötven vagon tojást szállí­
tott ki Németországba. A legala­
csonyabb az ára a lengyel, az 
orosz és azután a magyar tojás­

nak. A helyzet csakugyan az, 
hogy tojásbevitelünk utolsó he­
lyen áll Németországban, de vi­
szont első helyen áll a Német- 

: országba szóló szárnyasexportunk,
: mert hiszen az idén is 125.000 
! mm összbaromfi bevitelből 38 
j ezer mm-val az első helyen ál! 
j Magyarország, ami azt jelenti, 

hogy Németországban kapkod- 
! nak a magyar szárnyasok után. 
; Bizonyos, hogy szeretik a ma­

gyar tyúkokat. Ezek után fel ni e- 
' rül az a probléma, hogy baromfi 

húsra, vagy tojástermelésre ivá- 
, nyuljon-e jövőben a baromfi- 
I tenyésztés, miután baromfihússal 
I nagyobb eredményt lehet elérni.

Készpénzes, a 
kölcsönt, pen 
ban, tetszés 
Nincs előzetes 
seg, mert bts: 
mai értéknek 
minden 20 
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Agrária Hedelmi 
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Közszolgálati alkalmazottak
vasúti arcképes igazolványainak 1929. évre leendő

érvényesítése.
Értesítjük az összes érdekelte- | részére a nyári hónapokra rend- 

ket, hogy a közszolgálati alkai- ■ szeresitett. utazási kedvezmény 
irtózottak és családtagjainak uta- i érvényessége 1929. évi június hó

' 16-tól bezárólag szeptember hó 
15-ig terjedő időtartamra iesz

a r
; Ruh&kaf j 
; legtökela 
* sóval a
fest

tézni hozzá a tekintetben, hogy 
véleménye szerint a vidéki ma­
gyar városok szánrithatnak-e je­
lentősebb idegenforgalomra s ha 
igen, az erre irányuló propagan­
dát hol kell kifejteni.

Dr Fekete szives volt közölni, 
hogy véleménye szerint a vidéki 
magyar városoknak igenis sok 
kilátásuk van arra, hogy a Bu­
dapestet látogató idegenek a vi­
déki városokat is meglátogassák, 
de hangsúlyozta, hogy megfelelő 
propaganda nélkül ez természe­
tesen nem érhető el. Rögtön hoz­
zátette, hogy amikor propagan­
dáról beszél, akkor nem külföldi 
propagandára gondol, hanem — 
nézete szerint bajos volna az 
idegeneket Budapest megkerülé­
sével mindjárt a vidékre vinni. 
De tekintve a külföldi propa­
ganda költséges voltát, nem is 
volna nagyon érdemes, hogy a 
külföldi városok a szomszédos 
városokban intenzivebb propa­
gandát fejtsenek ki. Ellenben ér­
telme volna annak és kétségkí­
vül siker is kecsegtetne, ha a 
vidéki városok Budapesten hív­
nák fel az idegenek figyelmét

zasi kedvezménye a jövő 1929. 
évre változatlanul ugyanaz ma­
rad, mint az idén volt Eltérés 
csupán annyi, hogy a gyermekek

Gallérjai esi 
! tükörfényiieí

annak idején igénybe vehető. Az 
arcképes igazolványokra való

kitüntetve, 
vél az orsz,
Üzletek: B
u. 16. B0h

SZE ID

Szak kor.

í)>

Értesítem 
get, hogy 
pekre nagy

{/ C ipő ajándék
a legnagyobb örömet szerzi
Hölgyeknek: 

Hócipő magas csukott, bár­
sony kihajtóval . . P 12 50 
Lakk pántos cipő, garantált jó 
lakk, divatos modell. P 22. — . 
Beige sor. pántos cipő, kará­
csonyi újdonság . . P 18.—

— Szép, praktikus és óra jutányos.
Gyermekeknek. 

Cserkészcipő 30—35 P 12 —

szalon kákát
készítettem
kicsinyben

Uraknak: 
Félcipő barna, fekete és lakk 
szép formában . P 24’40-től 
Barna dulbox, vízhatlan vadász 
cipő gummi talp, bőr béléssel. 
Házi cipő vastag teveszőr bé­
léssel ..................... P 6-tól.

36—39 P 14 —
Iskola cipő 1-a fél box 27—30 

P 12.80, 31-35 P 1b. - 
Idősebb nők részére fekete mel­
ton, csattos, meleg béléssel.

II

KATTABINKA cipőáruház.
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A G RÁ Rí IRES T..

igényjogosultság a hivatali fel- 
sőbbségi igazolás, a számvevő­
ségi záradékolás, továbbá a ki­
állítási illeték és térítési dijak le­
rovása tekintetében a folyó év­
ben is érvényes rendszabályok 
mérvadók. Egyben miheztartás 
végett közöljük, hogy a tényleges 
közalkalmazottak igazolványait 
1929. évi január havában érvé­
nyesítjük, inig a nyugdíjas köz- 
alkalmazottak igazolványainak ér- 

I vényesitésél már megkezdtük 
I miért is felkérjük az utóbbiakat,’
J hogy igazolványaikat a munka- 
) torlódás kikerülése végett lehető- 
: leg a folyó hó folyamán küldjék 
; be hozzánk. Személyes megjele- 
’ nés esetén az igazolványokat a 
I munka nagy tömegére való te- 
I kin tettel nem érvényesíthetjük, 
j miért is az összes nyugdíjasok I kérvényüket lehetőleg váiaszbé- 
I lyeggel ellátott saját címükre 
I megirt boríték kapcsán juttassák 
I el Máv. Üzlet vezetőség 1. menet- 
I kedvezményi ügyek Pécs címre.

ÖS

ias Ití

Ruhákat ■ vegyészet
egföhelolbeljará 
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— Halálozás. Csütörtökön 
reggel fél 6 órakor meghalt Ba­
ján 81 éves korában özv. Pras­
ser Józsefire szül. párodai Takács 
Mária, akinek férje valamikor 
Budapestén magánkatonai nevelő 
intézet tulajdonosa volt. Teme­
tése dec. 25-én d. u 4 órakor 
lesz. Az elhunytban dr Schobert 
Ferenc a nagyanyját gyászolja.

— Tanulmányúton. Dr Ai-
töldy Béla, a Társadalombizto­
sító Intézet alelnöke hoszabb kül­
földi tanulmányútra utazott. Ezen 
utján a külföldi munkásbiztosi- 
tást és egészségügyi eliátást te­
szi tanulmány tárgyává.

— Felemelik a községek 
háztartási alapját. Az egyes 
szakminisztériumok között folya­
matban varrnak azok a tárgya­
lások, amelyek annak az alapnak 
megteremtését célozzák, amelyek 
annak az alapnak megteremtését 

i célozzák, amelyből a nehéz hely- 
I ze'.be jutott községi háztartáso- 
j kon segíteni akarnak a különle­

ges helyzetre való tekintettel. Ér­
tesülésünk szerint a rendelkezésre 
álló 8 millió pengőről 10 mil­
lióra emelik fel, hogy ebből fe­
dezhessék a községek legsürgő­
sebb szükségleteit.

— Megszűnik a közmunka- 
váltság. A kormány uj útadó- 
javaslatot készít elő, amellyel a 
mai közmunkaváitságot szándéko­
zik kiküszöbölni. A tervezet sze­
rint az uj útadó sokkal mérsé­
keltebb és igazságosabb lesz a 
közmunkaváltságnál, amelynek jó 
részét a vármegye .foglalta le. Az 
uj törvény siettetni fogja az ösz- 
szes utak megépítését.

- Ischiásná! igyék naponta 
" ^ P°hár természetes „Ferenc 

József“ keserű vizet, mert ez gyor­
san megszünteti az emésztési za­
varok okait s biztosan elhárítja 
a vcrtólulást. Az emésztőszervek 
gyógyításának több orvostanára 
e.ismeri, hogy olyan tüneteknél, 
melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak ön mérgezéséből származnak, 
a rerene József viz kitűnően 
beválik. Kapható drogériákban, 

gyógyszertárakban és fűszerüzle­
tekben.

I — Kik mentek ki a kairói 
nemzetközi orvoskongresz- 

! SZUSI a ? A nemzetközi orvos- 
: Vl,ág nagy érdeklődésétől kisérve 
: nyűik meg Egyptóm földjén, Kai- 
- r,han az orvosok világkongresz- 
; szusa december 15-ikén. Magyar- 

országról mintegy 65-en vesznek 
'Asztma kongresszuson. Bajáról 
dr R- na Dezső közkórházi igaz­
gató főorvos ment ki, ezenkívül 
dr Alföldv Bela, a Társadalom- 
biztosító Intézet alelnöke felesé­
gével es orvosfiával, valamint 
Kuiuncsics V'iktor jánoshalrnai 
főszo'gabu’ó. A kongresszus részt— 
vevői december 11 ikén érkeztek 
meg Afrika földjére s 15-ikén 
vendégei lesznek Fiiad királynak. 
A magyar orvosok és társaságuk 
a kongresszus végeztével részt 
vesznek a iuxor-asszuáni kirán­
duláson, ahonnan december vé­
gén érkeznek csak vissza.

Öngyilkos akart lenni a 
karmesterné. 0. Nagy Tibor­
nak, a pécs-bajai színtársulat 
karmesterének felesége lakásán 
20 gramm aszpirint vett be Pé­
csett. A kórházba szállították. 
Állapota nem súlyos.

— 700állásra 30.000 pályázó 
Az Országos Társadalombiztosító 
intézetnél január elsején betöl­
tendő 700 állásra eddig több, 
mint 30 000 pályázat érkezett be 
a népjóléti minisztériumba. Az 
állások betöltésénél Vass József 
népjóléti miniszternek és Dréhr 
Imre államtitkárnak az az állás­
pontjuk, hogy csakis az arra ér­
demeseket fogják kinevezni min­
den protekció mellőzésével

I — Iskolaavatás Rémen A
I rémi uj elemi iskolát, amelynek 
I nek építéséhez a kultuszkormány 
i is hozzájárult tekintélyes összeg- 
; gél, kedden szentelte fel Kőszeghy 
I Mihály esperes a magyar kultúra 
; hajlékának.

— Oklevelet és pénzjutal­
mat kapnak a hűséges cse­
lédek. A belügyminiszter rende­
letet bocsátott ki a huzamosabb 
idő óta egy helyben szolgáló hű­
séges cselédek mcgjutalmazása 
tárgyában. Minden házicseléd, 
aki legalább 25 év óta szolgálja 
gazdáját példás hűséggel, igényt 
tarthat az elismerő oklevélre és 
pénzbeli jutalomra, amelyért a 
folyamodványt a munkaadónak a 
főispán! hivatalhoz kell benyúj­
tani. A pénzbeli jutalom összegét 
a belügyminiszter esetről-esetre 
határozza meg.

— Tagosítás Császártöltésen
■ A császártöltési birtokállapotok 
! tudvalevőleg példátlanul rende- 
! zetlenek. Egyik-másik gazdának 
: a határ különböző részein 20 30 

feié fekszik a maga 20--30 hol­
das birtoka. A tarthatatlanná 
vált és az ingatlanforgalomra is 
fölötte hátrányos állapotok meg­
szüntetése, illetve a tagosítás 
megejtése iránt végre a politikai 
község is megtette a szükséges 
lépéseket s az illetékes bíróság 
óz ügyben ma, péntekre, decem­
ber 14-ikére tűzte ki a tárgya­
lást Bsászártöltés községházán.

•— A tanoncszerződések or­
vosi bizonyítványainak díja­
zása. A tanoncszerződés kötésé­
nél az alkalmasság igazolására 
kiállítandó hatósági orvosi bizo­
nyt irányok kiállítási dija az iga­
zolt szegényeknek és vagyontala­
naknak ingyen, a vagyonosok 
részére pedig egy pengő a nép­
jóléti és munkaügyi miniszter 
legutóbbi rendeleté szerint. Eze­
ket a bizonyítványokat az 1. és 
11. tokit egészségügyi hatóságok 
mellett működő tiszti orvosok és 
főorvosok is ugyanazon feltéte­
lekkel állítják ki.

Akácfa

— Gulyás Menyhért kapta a 
kaposvári színházat. A kapos­
vári szinügyi bizottság és a városi 
tanács javaslatára a kaposvári 
közgyűlés Gulyás Menyhért szin- 
igazgaíó szerződésének további 
három évre való meghosszabbítá­
sához egyhangúlag hozzájárult 
ingyen fűtés és világítás nyújtá­
sával. A szerződést azonban azon­
nali hatállyal felmondhatja a vá­
ros, ha a jelenlegi szinikerületből 
valamelyik város kiválnék, vagy 
gyengébb együttessel játszana Ka­
posvárott a társulat s veszélyez­
tetné a város szirti kultúráját.

— A Független Magyarság 
karácsonyi száma. A Független 
Magyarság karácsonykor a° szo­
kottnál jelentősen nagyobb terje­
delemben fog megjelenni. Fel­
kérjük azokat a hirdetőinket, akik 
a karácsonyi számba akarnak 
akár egyszeri hirdetést feladni, 
akár pedig a káráesonyi ünnep­
kört akarják üzleti reklámcé­
lokra felhasználni, hogy azok de­
cember 23-ig adják ' fel hirdeté­
seiket, Annál jobb azonban, mi­
nél előbb feladják hirdetésüket a 

, Független Magyarság karácsonyi 
j számába.
j . — Egyesületi szolgai állás.
i A Bajai Kereskedő Ifjak és Ma- 
I gántisztviselők Egyesülete a szol- 
1 gai állás betöltése iránt felhívja 
j az arra pályázókat, hogy írásbeli 

ajánlataikat Krausz Gyula jegyző 
úrhoz (Reich Farkas Fiai cégnél) 
e hó 20-ikáig terjesszék be. 100 
pengő óvadék megkivántatik.

Kösröfteínyiivánilfcs lg
Mindazoknak, akik sze- ” 

retett leányunk és drága 
testvér

Wagenblatt Piriké
temetésen és a gyász- 
isten ti szielelen fájdalmun­
kat enyhíteni jelen voltak 
és akik részvétüket fejez­
ték ki, ez utón mond há­
lás köszönetét

a gyászoló család

Kékhegyből idei vágásit, úgy tűzifa, mint bármilyen méretű 
rönkfa, vagy szőlőkaró a legolcsóbb napi áron besze­
rezhető KA I AN1CS ANTAL és TÁRSAI erdőkitermelési 

vállalatánál. — Megrendeléseket felvesz:
Katanics Antal 868 ifj. Csáki János

Szent Anial u. 24. Tel. 91. gj| fatelepe. Telefon 146. sz.
Ugyanott

száraz f is kapható

Harangláb ucca 8. számit

h-á-z
szabad kézből olcsó áron eladó 

és azonnal beköltözhető.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a COR V/N -nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

fSai
érsek-ut
fokház.)

Dec. 15-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.
Korda Mária első Tpclin
londoni filmje * Cdlld, Filmregény 10 felv.

Párduc hercegnő
Izgalmas történet 9 felv. — Fősz.: Joquelie Lopgan 

Mindkét filmet csak 16 éven felüliek látogathatják.
Dec lC-én vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9

Anna Mai Wong COMfl A napkelet lilioma
világhírű filmje kJVJll VJ Filmregény 14 felv.
Burleszk és Híradó kiegészítések.

COESO ümCOIZ,!
Dec. 16-án, vasnrnapjjd. u. fél 4, 6 és este fél 9 ó.

Universal film kölőnlegessegek.

Michigan gyermeke
Játék az arannyal és a szerelemmel 7 felvonásban. 
Főszerepben: Conrad Nagel és Renee Andoree.

Ezt követi:

Mit tudsz még?
Vikjájék 7 f. F.: Glenn Tryon és Patsy Ruth Miller. 

- HÍRADÓ. -

far.
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Nagy

karácsonyi vásár.
könyv,Gyermekeinknek a mai nehéz vi­

szonyok mellett legalkalmasabb 
és értékesebbb karácsonyi 

ajándék egy

amiből a Csermák és Schwerer könyvke­
reskedő cég, úgy Képeskönyvekből, Mesekönyvekből, mint 
Ifjúsági iratokból óriási raktárt állított össze. Ezenkívül : 
Imakönyvekból valamint az újabb irók legszebb művei 
felnőtteknek nagy választékban. Hegedűk, hegedű vónok 

hozzávaló alkatrészekből nagy raktár.

Szives megtekintését kéri

Csermák és Schwéger
könyvkereskedése Baja. (Régi postaépület.)

Mlliwll "t1»» H|M♦M"*1'* I ' I---) I 1' I ■-
Aki a pénzének nem ellensége az BÚTORAIT csak

Szabó Ferenc
műbútorasztalosnál BAJÁN szerzi be, .mert ott ízléses 
jó és olcsó bútorokat a legkedvezőbb RESZLET-tizetésí 
feltételek mellett kaphat Kiváló jó és ízléses munkáiért 

az országos kiállításokon kitüntetve.
Asztalosüzem :
Barcs ucca 4. sz.

saját ház. 
Telefon: 2-40.

Famegmunkálást
a legmodernebb beépített 

motoros gépein olcsón 
vállai.

Butorraktar:
Kossuth Lajos 

ucca 11. 
Telefon : 3-40.

Szőrmét
nagy választékban, legmegbizhatóbban vásárolhat

MORMERFERENC
képesített szücsmesternél, Erzsébet kir.ucca 57.

Készít mindennemű szücsmunkákat, úgymint:
szőrmebundákat, átalakításokat és javításokat
a legnagyobb szaktudással és szolid árak mellett.

Apolló 3 csöves 
készti'ékA Süss-fé!e

megjelent és legolcsóbban kapható

BrusztJózsef
oki. gépészmérnöknél

Baja, Szent István-tér 4.
Magyarország egyik legnagyobb és legolcsóbb 

szaktizletében.

Könnyű, törhetet­
len, viharaik), fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-téle

Eternit.
Javitásmentes az

ETERNIT háztető.

Tel. 328. Ölfa Tel. 328.

Tűzifa, szén, koksz az alanti árak mellett kaphatók:
Gyertyán hasáb ölenként 
Bükk hasad ölenként
Szil-tölgy hasáb ölenként — —
Tölgy- hasáb ölcnkénl — —
Gömb ölenként - — —
Két éves száraz aprított fa mm-ként.

66 P 
64 P 
58 P 
58 P 
50 P 

4 P

aa>
a>

«■»
te

Bécsi diókoksz, valamint I —a bányakoksz 
és porosz szén a rendes napi árban.

Az árak házhoz szállítva értendők

Tel. 328. Ölfa

* -
N ^ 
JA 'ü 
Q) SOJ
öfl 33
huo

EL
Tel. 328.

Remington
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Képviselet: j^nkel és Horváthnál

Szőirmedívat, ami a bajai 
hölgyeket érdekli l

Városunk hölgyközönségének nehéz gondot okoz, hogy vájjon 
hol szerezze be a téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsőrangú szőrmét kapjon feltétlen megbízható cégtől. Mink, akik 
jót ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg sziiesmestert, nyu­
godtan ajánljuk Haja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, 
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük. A külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgumak vásárló 
közönségének.

Tehát hajai hölgy csak Reichenberg szűcsmester és szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó- 
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

RE5CHENBER6 JAKAB
szűcs mester

Budapest, IV, Hajó-utca 16—18.

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZLKCSŐ1 napi árban.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Szüc
szőri

H0
(Baja, Eri
vezet

!zie
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